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Aos seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze

horas, na sala do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME –

prédio do Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Presidente – o Sr. Péricles

Antônio Fernandes Gonçalves, a Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Mozart Tavares

Martins Filho, a Sra. Elisângela Gorete Fantinel, a Sra. Ângela Marina Macalossi, o Sr.

Cláudio Paz de Lima, o Sr. Oswaldo J.p. Barbosa, o Sr. Clériston Ribeiro Ramos, a Sra.

Renata Gonçalves Noble, o Sr. Leonir André Colling, a Sra Rosane Borges Leite, o Sr.

Marcos Antonio Satte de Amarante, a Sra. Beatriz Valladão Thiesen, a Sra. Daleth da Silva

Cardoso, a Sra. Roberta Pinto Medeiros, a Sra. Keli Ávila dos Santos, o Sr. Humberto

Camargo Piccoli, a Sra. Elenise Ribes Rickes, a Sra. Karine G.Araldi, a Sra. Luciana

Martinez Duarte, o Sr. Ronaldo Piccioni Teixeira, o Sr. Norton Mattos Gianuca, a Sra.

Paula Wrague Moura e a Sra. Roberta Herman Mesko, tendo por pauta a aprovação da Ata

da reunião anterior, retorno ao grupo das atividades realizadas no mês de agosto referente a

tratativas executadas, com seus resultados provenientes das reuniões realizadas com os

grupos menores; a definição do plano de ação a partir das ideias sugeridas e articuladas até

o momento e assuntos gerais. O Presidente iniciou a reunião saudando todas e todos que

estavam presentes solicitando a aprovação da Ata n°003/2022. Na sequência, deu as boas

vindas à Sra. Elenise Ribes Rickes, à Sra. Luciana Martinez Duarte e à Sra. Paula Wrague

Moura, que estavam participando da reunião pela primeira vez. Apresentou as duas

bolsistas que passaram a atuar no NUME a partir do mês de setembro: a Sra. Daleth da

Silva Cardoso e a Sra. Karine G.Araldi, as quais estarão realizando junto ao NUME

mapeamento dos documentos que estão em posse do Núcleo. O objetivo deste trabalho é

dar seguimento à proposta da ação sugerida pela Sra. Roberta Medeiros e Sra. Elisangela

Fantinel, cuja ação recebe o nome de Mapeando a História. O Presidente também lembrou

que por problemas de saúde do presidente da comissão sobre a ação de Atualização do

Regimento do NUME, essa atividade estará suspensa. Ainda informou que o NUME

garantiu, após reunião com o Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Daniel Prado, um espaço



definitivo e permanente na Feira do Livro. O Presidente esclareceu que nos próximos

encontros será decidido em conjunto as atividades que acontecerão na próxima Feira do

Livro que ocorrerá no ano de 2023. Ainda lembrou que está sendo desenvolvida a ação

denominada Mural de Memória Virtual onde foram produzidos quatro vídeos e publicado

no YouTube e no site da FURG e que a ideia é continuarmos com a produção mensal de

quatro vídeos produzindo narrativas. Por isso, o Presidente solicitou voluntários para dar

sequência a essa atividade. A partir desse contexto, a Sra. Roberta Medeiros comentou que

está sendo desenvolvido um projeto de pesquisa denominado Cadê o Contexto e o primeiro

episódio é contar a história da FURG; esse projeto está ligado ao mapeamento que está

sendo feito no NUME, conforme citado acima. A Sra. Verena sugeriu que fossem

produzidos vídeos contando a origem de cada curso da Universidade. A Sra. Roberta

Mesko sugeriu que podemos produzir narrativas conforme as demandas da Universidade,

por exemplo, combinando com eventos e comemorações que ocorrem durante o ano. O Sr.

Humberto Camargo Piccoli e o Sr. Norton Mattos Gianuca, comentaram que é importante

preservar os produtos que contam a história da FURG e a Sra Rosane Borges Leite

lembrou que precisa-se de um técnico para fazer a conversão de material produzido

analogicamente para o digital. Ainda sugeriu a edição de vídeos longos produzindo recortes

para serem publicados nos canais de comunicação da FURG. Outro ponto lembrado pelo

Presidente é que acontecerá no dia 26 de novembro do corrente ano um encontro com um

grupo de formandos da Engenharia Química. Esse grupo irá se reunir para celebrar os seus

50 anos de formados, com isso o Presidente convidou os membros do NUME para

participarem desta atividade. A Sra. Roberta Mesko repassou o convite aos membros do

NUME sobre a terceira edição do Curso de Extensão Encontro com Museu realizado pela

Fototeca Municipal Ricardo Giovannini. A Sra. Verena Schmidt Baldoni e a Sra. Paula

Wrague Moura apresentaram dois projetos de identificação do NUME. As servidoras

expuseram duas opções e dessas, a segunda foi escolhida pela maioria onde consta letreiros

com o nome do Núcleo e uma pintura na fachada de entrada. O Presidente ainda lembrou

que os painéis que foram confeccionados para a feira do livro estarão expostos no corredor

que dá acesso ao NUME no interior do CIDEC. A Sra. Renata Gonçalves Noble

apresentou um resumo das atividades que a MPU irá articular com o NUME denominada

Mostra das Mostras onde haverá exposição de objetos, certificados, logos e os



homenageados das outras edições. O Sr. Norton Mattos Gianuca observou que o NUME

precisa identificar de forma atrativa os objetos icônicos com descrição que conte a história

de determinados objetos. Para ele as peças que chamam mais a atenção não precisam de um

guia para sua apresentação, com essa maneira mais atrativas pode atrair o interesse do

público de maneira auto explicativa. A Sra. Beatriz Valladão Thiesen sugeriu que o NUME

fizesse contato com a UFPEL para construir uma parceria entre os museólogos para

aprendermos sobre expografias, curadorias, reserva técnica, etc. Nada mais havendo a ser

tratado, eu, Roberta Herman Mesko, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo

Presidente e integrantes da reunião, foi assinada.x.x.x.x.x.

Péricles A.F. Gonçalves Oswaldo Barbosa

Presidente Vice-Presidente

Roberta Herman Mesko
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